

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona,  
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## Kincstári haszonrészese

A legutóbbi minisztertanács nagyjelentőségű reformot léptetett életbe, melyből egyelőre azzal a kedvezménnyel ismerkedik meg a közönség — mely a házbérfizetések terén lényeges könnyítést tesz, de ugyanakkor tekintettel van a házbirtokok érdekeire is. Rendelet jelent meg, hogy az ezideig évnegyedként fizetni kötelesek volt kincstári részeseit két részletben, még pedig május és augusztus első felében lehessen befizetni.

Ily irányú kérelmet a Lakók Szövetsége már több ízben terjesztett a népjóléti miniszter elé, kinek azonban a pénzügyminiszterrel kellett előzetesen megállapodnia arról, hogy vajjon a kedvezmény megadható-e az ország és az államháztartás gazdasági helyzetére való tekintettel. A pénzügyminiszter mint nyilvánosságra jutott, nem támasztott akadályt egy olyan megoldás elé, amely a házulajdonosokat és a bérlőket kivételesen feljogosítja a bérnegyedre járó kincstári illeték két részben való fizetésére. Az első részlete a kincstári házhaszonrészeseinek május 5-ig fizetendő a lakó által a háztulajdonosnak, a házbirtokos által pedig május 15-ig szolgáltatandó a kincstár részére. — A második részlet augusztus 5-ig bezáróan fizetendő a bérlő által míg viszont a tulajdonos augusztus 15-ig köteles a házbirtokának bérjévédelme után esedékes kincstári részeseidés összegét befizetni.

Maga az tény, hogy a minisztertanács hozzájárult a tiszta házbér három részben való fizetéséhez, — már maga is jelentős szociális engedmény és látható méltánylása az adózók fizetőképességének s általában a magángazdaság nehézségeinek mérlegelése tekintetében. De ettől még továbbmenőleg is ad biztatást a kormány arra, hogy a következő évnegyedben lényeges könnyítést történjen a házbérfizetések s ezzel kapcsolatban a kincstári részeseidés adójellegű fizetési kötelezettségének terén.

Az a tény, hogy a jelenlegi évnegyed haszonrészeseidésének második felét a következő évnegyed kezdete utáni időre tolja ki, mintegy önmagában hordozza annak valószínűségét, hogy az augusztusi bérnegyedben már nem fog kelleni egyáltalán kincstári házhaszonrészeseidést fizetni, ezt az adómentet akkorra a pénzügyi kormányzat váraként eltörölni kívánja. Az ugyanis nem tételezhető fel, hogy a most megadott könnyebbséget azzal akarná büntetni a pénzügyminiszter, hogy augusztus kezdetén a májusi részlet hátralékkal s még hozzá az augusztusi új évnegyed egész kincstári részeseidésével sújtja a bérlőket és háztulajdonosokat. A közel jövőben törvényesen rendeztetni fog az enyhített formában történő bérfizetési általános kötelezettség, valószínűleg még a számszám leszállítása révén is.

Ez az az út, melyen a pénzügyi kor-

mánynak haladnia kell. Az adózó polgárság, általában az ország lakossága már elért a teherbíró képesség próbájának legnagyobb csúcsára, most már katasztrófa nélkül nincs tovább, most már fokozatosan csökkenteni kell a terheket, különben nincs gazdasági fellendülés.

## Hindenburg megválasztása miatt fenyegetőznek a franciák és a lengyelek.

„Védelmi rendszer Németországgal szemben.” — Semmiféle újabb engedményt nem ad Franciaország.

Hindenburg nem változtat Németország eddigi bel- és külpolitikáján.

Páris, április 28. (Havas.) A lapok megállapítják hogy Hindenburg megválasztása minden kétértelműséget eloszlat. A Quotidien, a baloldali kartell lapja kijelenti, hogy Franciaország a mai naptól kezdve semmiféle újabb engedményt nem fog tenni. — A Petit Journal szerint a szövetségesekre most az a kötelesség vár, hogy a biztonsági problémát megoldják és minden szükséges elővigyázati rendszabályt megtegyenek. — A Matin előre látja, hogy a kizsárolt éber ügyelni fog Német országra és most már alá fogják írni a defenzív szövetséget. Franciaországnak s a szövetségeseknek minden előfeltétel nélkül, de teljes határozottsággal kell elébe nézni a Németország által teremtett helyzetnek.

Az Echo de Paris szerint a szövetségesek feladata az, hogy Németországgal szemben védelmi rendszert dolgozzanak ki, hasonló ahhoz melyet Vaterlót után az angolok a franciákkal együtt kidolgoztak.

Varsó, április 28. (Lengyel távirati iroda.) A német elnökválasztás eredménye Lengyelország közvéleményében mély benyomást keltett.

A Varsavinka annak a nézetének ad kifejezést, hogy Hindenburg megválasztása ugyanolyan kihívást jelent mint 1917-ben a szigorított bűvárnaszád háború. — Németország nem változott meg, de a mai világ meg fogja nehezíteni Németország részére a hátszámát.

A Gazetta Poranni azt írja, hogy Hindenburg megválasztása arra vall — hogy Németország fel akarja tolni sisakrostélyát. A nyugati hatalmaknak gyökeres revízió alá kell venni Németországhoz való viszonyukat.

A Kurir Poranni hangoztatja, miszerint a tegnapi nap hirtelen változást okozott a nemzetközi helyzetben.

Németország magatartása nem változik.

Berlin, április 29. Az alkotmányra teendő esküjét Hindenburg a legközelebb meg fogja tartani és szigorúan örökölni fog az alkotmányszabta hatáskörének tiszteletben tartásán.

Egy irányban jelentős következménye lesz a tábornok megválasztásának. Azok a monarchista körök, a

ra, most már katasztrófa nélkül nincs tovább, most már fokozatosan csökkenteni kell a terheket, különben nincs gazdasági fellendülés.

melyek eddig duzzogva távoltartották magukat a közéletben és különösen a politikában való szerepléstől, most látván, hogy Hindenburg — az érületére nézve gáncsolhatatlan monarchista — aktív módon részt vesz a politikában, föl fogják adni eddigi passzivitásukat és tudással, jellemességgükkel és gazdasági erejükkel részt vesznek az újáépítés munkájában.

Alaptalan a külföldnek az az aggodalma, hogy Hindenburg elnöksége

Marx és Luther külpolitikai koncepciójának megváltoztatását venni maga után.

A politikai és gazdasági erőviszonyokat jól ismeri az új elnök, akiről föl sem tétélezhető, hogy valamilyen meggondolatlan lépéssel katasztrófába kergetné forrón szeretett hazáját.

A német nép hálája és hódolata nyilatkozott meg tehát első sorban, amikor Hindenburgot tisztelte meg a birodalom legdiszesebb méltóságával. De maga a hálaérzet nem lett volna elég erős arra, hogy a tábornagy még a baloldali gondolkodású polgárság köréből is milliónyi szavazatot kapjon, ha hadi érdemei mellett olyan kiváló polgári éretyek nem ékesítenék amelyek méltóvá teszik az államfői tisztségre. Hindenburg nem akar és nem tud majd más lenni, mint a birodalom alkotmánytisztelő elnöke.

Hajlandó-e elfogadni a választást.

Berlin, április 28. (Wolff.) A választás vezetője levélben felszólította Hindenburgot, hogy nyilatkozzék — május 4-ig — hajlandó-e megválasztását elfogadni.

## Potsdam vagy Berlin?

Budapest, április 28. Az új elnök nem marad hivatalbalepéséig Hannoverben, hanem Potsdamba utazik. — A jobboldali szélsőséjű azt szeretné, ha Hindenburg egyáltalán nem költözne Berlinbe, a Vilhelmsirászszerá, hanem Potsdamba lenne állandó székhelye.

Ezzel szemben politikai körökben lehetetlennek tartják ezt, mert a folyó ügyek elintézése végett Hindenburgnak Berlinben,

Franciaország új választásra készül és Briand szerint Hindenburg annektálja Ausztriát.

London, április 28. A Daily Express párisi tudósítója újján közli Briand francia külügyminiszter nyilatkozatát Hindenburg megválasztásáról.

— Angliát és az Egyesült Államokat Hindenburg megválasztása talán meglepi — mondja Briand, — Franciaországot azonban nem.

Nem spekuláltunk Marx győzelmére. Azt hiszem Hindenburg első lépése az lesz, hogy annektálja Ausztriát. Egészben véve nem várjuk a külpolitika azonnali megváltozását és nem hisszük, hogy az új rezsim a Dawes-terv sima végrehajtásába beavatkozni akarna.

A német fegyverkezések katonai ellenőrzése minden esetben fokozott mértékben szükséges lesz és mint-hogy az új elnök bizonyára a régi katonai kartársait fogja a Wilhelmstrasseba meghívni, szükség van

a kormányegységben kell látnia. Hindenburgnak az a szándéka, hogy berlini fogadtatása lehetőleg egyszerű legyen, amint-hogy ő eddig is egyszerűsége törekedett, de hívei mindent elkövetnek, hogy a fogadtatást minél ünnepélyesebbé tegyék. Azon a napon, amikor Hindenburg leteszi az esküt, a katonai csapatok elvonulnak előtte, mert a birodalmi elnök egyúttal a hadsereg főparancsnoka is.

arra, hogy mi a mi szövetségesekkel együtt szintén a Rajna védelméről gondoskodjunk.

Eddig nem kaptunk az angol kormánytól meghívást ennek az ügynek megvitatására, de ennek a meghívásnak, ha megérkeznék, a legnagyobb készséggel tesszük eleget.

Ha a német kormány a szokásos utat követve, velünk hivatalosan közli Hindenburg megválasztását, akkor válaszképpen egyszerűen nyugtatni fogjuk e közlés megérkezését.

Ennél többet egy szót sem fogunk válaszolni.

A francia újságíróknak a francia számottevő egyéniségek kijelentették, hogy a német elnökválasztás következtében

Franciaország minden valószínűségi szerint új választásra kerül a sor, mert a baloldali külpolitika

kája a német választás által megbukoltnak tekinthető.  
Az új kamarában valószínűleg Poincaré és Millerand jutnak többséghez.

### A cseh sajtó Hindenburgot lemondatni akarja.

Prága, ápr. 28. A cseh sajtó folytatja a Hindenburg megválasztásával előállott helyzet megítélését.

A Lidove Noviny ezeket mondja: Az eddigi német kormányzat óvatossága talán nem nyílt de hasznos politikájára légből repült.

A Lidove Listy szerint a német hadsereg parancsnokának megválasztása egy tanulságot tartalmaz Csehszlovákiára: a németek, akik ellen összefogott az egész világ és akik a civilizáció és kultúra fegyverével meggyilkolták, nem felejtik el álmutat a világhatalomról. Csehszlovákiának sem szabad elfelejteni, hogy az ellenség nem halt meg. Ehez képest kell a cseh politikát irányítani.

A jobb oldali blokk egyszerűen győzni akart és a jelöltséget bárkinnek felajánlotta volna, aki atraktívot jelent. A jobboldali blokk egyszerűen demonstrálni akarja erejét. A dicsőség azonban talán nem is fog sokáig tartani, lehet hogy Hindenburg a Németországgal szemben elzárkózó angol és amerikai pénzpiacra való tekintettel kénytelen lesz lemondani.

A Csehszlovák Szlovén Köztársaság Köztársasági Republika Hindenburgot a legszimpatikusabb német hadvezetőnek tartja, aki a világháború alatt becsületesen, szereznyen viselkedett.

### A császárhú köztársasági elnök.

Frankfurt, ápr. 28. A Frankfurter Zeitung közli azt a levelet, amelyet Hindenburg tábornagy 1922. július 28-án II. Vilmos ex-császárhoz intézett. A levél legérdekesebb passzusa a következő:

„Engedje meg Felség, hogy újolag biztosítom arról, hogy egész életemben határtalan hűséggel fogok viselkedni császárom királyom s uram iránt. — Hindenburg, vezértábornagy.”

### Hindenburgot a kommunisták tényleg sztrájkjal akarják fogadni.

Berlin, ápr. 28. — A kommunisták aznap igyekeznek, hogy a szociáldemokratákat rábíráják, hogy Hindenburg Berlinbe való bevonulásánál rendezvényezés tiltakozó sztrájkot rendezzenek. A szociáldemokraták nem mutatnak hajlandóságot a sztrájkbalépésre.

Ha azonban a nacionalista felvonulás olyannak ígérkezik, hogy ex-császártól kellene tartani, arra az esetre a szociáldemokraták szintén mérlegelik a munkások együttartását.

A porosz országgyűlés pártjai ma délelőtt 11 órakor külön értekezletre gyűltek össze, hogy a Hindenburg megválasztása által teremtett helyzetet megvitassák.

### Öt helyen összeszurkálta magát egy német nevelő.

Tegnap este a Külső vásártér 17-ik szám alatt Schiffmänder Emma német nevelő öngyilkossági szándékából öt helyen összeszurkálta magát. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

### Jókat-ünnep Newyorkban.

Newyorkból jelentik: Newyork harminé magyar egylete lelkes egyhangúsággal heteken keresztül készülődött, hogy méltóképpen röjje le a kegyelet adóját Jókat Mórnak centenáriuma alkalmából. — A Central Opera House zsúfolásig megtelt magyarokkal. Az egyesületek a magyar és az amerikai zászlók alatt vonultak fel.

## Az olasz kormány védelmébe veszi Bulgáriát Jugoszláviával szemben.

Róma, ápr. 28. A Secolo külön tudósítója jelenti: Az olasz kormány udvarias, de határozott formában azt a kijelentést tette Belgrádban, hogy a Bulgária ellen irányuló esetleges akció Olaszország nem engedné meg.

### A III. Internacionale intézte a szóftai merényletet.

Scóftai jelentés szerint a merénylet

## Anglia egyik nyugalmazott minisztere szombaton este Debreczenbe érkezik.

### A debreczeni Vöröskereszt előkelő vendégei.

E héten előkelő vendégei lesznek a debreczeni Vörös-Kereszt Egyesületnek. Anglia nyugalmazott minisztere Sir Claude Hill és titkárja, Vicomte de Rouges, a központi Vörös-Kereszt, párisi Igájának legfőbb intézője Debreczenbe jönnek, hogy a helybeli Vörös Kereszt intézményeket, klinikákat megtekintsék s betekintsenek a szervezet működésébe.

Az előkelő vendégeket a budapesti központ négy tagja kíséri le. — A debreczeni látogatást megelőzően ugyanis Sir Claude Hill és titkárja

let tettesei felett május elején itélkezik a statáriális bíróság. Az a vélemény, hogy a vád képviselőinek a kezében vannak a bizonyítékok, melyek nyilvánvalóvá teszik, hogy a merényletet bolgár kommunisták és a Sztambulinszky kormány emigránsjai a III. moszkvai internacionáléval egyetértésben hajtották végre.

előbb a főváros Vöröskereszt intézményeit tekintik meg, azután valószínűleg sorra veszik a nagyobb magyarországi városokat.

A vendégek május 2-án, szombaton este a gyorsvonattal érkeznek Debreczenbe, ahol az állomáson a helybeli Vöröskereszt vezető tagjai fogadják őket. Vasárnap délelőtt megtekintik a klinikákat, délután szűkebb körben ebéd a vendégek tiszteletére, kik másnap délután utaznak vissza a fővárosba.

## Hány ajánló kell a lajstromos szavazókerületekben?

### A választójogi bizottság ülése.

Budapest, április 29. A választójogi bizottság folytatta a javaslat részletei felett a vitát. Ugron Gábor, Szilágyi és Ernst Sándor felszólalása után Bethlen miniszterelnök a kifejtett kívánásokhoz képest módosítást ajánl.

Mint hogy olyan kerületekben is lesz lajstromos szavazás, amelyek csak két képviselőt választanak az ajánláshoz szükséges számot méltányos megváltoztatni és ezért javasolja, hogy az ajánlók számát itt is a szavazók tíz százalékában állapítsák meg és az 5000 ajánló csak a maximum legyen.

Puky Endre előadó erre beértesíti a miniszterelnök által bejelentett módosítást.

A bizottság elfogadta Ugron Gábor indítványát, amely szerint tehát lajstromon levő jelöltek vidéken

is fellelhetnek.

Ernst Sándor a 96. paragrafusnál módosítást ajánl, mely szerint a — „lisztakapcsolás megengedhető”, — míg az eredeti szöveg szerint lisztakapcsolásnak nincs helye. Ez a rokon programú pártok érdekében állana.

Rakovszky Iván belügyminiszter helyesli az indítványt, de csak a kisebb lajstromos kerületekre nézve. Indítványozza, hogy Ernst módosítását a következő szövegben fogadják el a bizottság:

„Olyan kerületekben, amelyek öt-nél kevesebb képviselőt választanak, a lisztakapcsolás megengedhető”.

A bizottság a belügyminiszter által javasolt szöveget fogadja el. Elfogadja vita nélkül a 97—99. paragrafusokat.

## A szociáldemokraták passzivitásban maradnak, a polgári ellenzékiek bemennek a Házba.

Budapest, ápr. 28. A szociáldemokrata párt részéről közlik velünk, hogy a párt képviselői továbbra is passzivitásban maradnak és semmire sem mennek be a nemzetgyűlésnek most kezdődő ülésére. — Ezzel szemben a liberális polgári ellenzék tagjai valószínűleg abba hagyják a passzivitást és ha nem is valamennyien, de többségükben részt vesznek a választójogi törvényjavaslat plenáris tárgyalásán. Érdekesnek ígérkezik a kormánypart esztendői értekezlete. Ezen megvitadják a nemzetgyűlés munkaprogramját. Ugyanakkor gróf Hoyos Miksa nyilatkozik emlékezetes római szerepléséről. — Ezen az értekezleten tárgyalják az igazságügyminiszternek a buzavaltól készített törvényjavaslatát is és ezzel kapcsolatban a kisbérletek haszonbérének kérdését.

A nemzetgyűlés legközelebbi ülésén két interpellációt terjeszt a kormány elé Pintér László képviselő. — Az egyik interpelláció a csehek csalóközi éjjeli katonai gyakorlatáról szól, amely állandóan nyugtalanítja

a határszéli lakosságot. A másik interpelláció arra vonatkozik, hogy Nyugatmagyarországon lelkiismeretlen kivándorlási ügynökök által le gényeket fényes ígéretekkel rábírnak a Brazíliába való kivándorlásra. Pintér László felszólítja a kormányt, hogy mindkét ügyben a legnagyobb energiával lépjen fel.

### Aggteleki kirándulás — négy napos ut.

Indulás a pályaudvarról május hó 8-án pénteken reggel 7 órakor. Találkozás a II. osztályú pénztár előtt az előcsarnokban. Vezető Springer József könyvkereskedő, kárpatgyesületi tag. Érkezés Miskolcra délután ebéd a vonaton batyuból. A város megtekintése után a Városház-térről villamoson Diógyőrre. A város megtekintése után gyalog egy és fél órai ut az erdei vasút sínje mellett, balra az erdőbe a papírgyár megtekintése, a hámorai malom érintésével. — Hámorba, a házak közé érve a kocsiton le a hámorai tóhoz onnan déli irányban Lillafüredre. Azok, a

rik nem bírják a gyalogolást, Diógyőrből omnibusszal mennek Lillafüredre és ott bevárnak bennünket. A telep megtekintése után vissza a kocsiton Diógyőrre, onnan villamosmal a vasgyárba; a gyár megtekintése után ki a miskolci pályaudvarra villamosmal, hol ebéd lesz. — Utána 2 órakor indulás vonattal Szinbe. Akik valami oknál fogva pénteken a vonatról lemaradnak, — szombaton reggel indulva Miskolcra délután csatlakozhatnak hozzánk Szinbe érkezés este fél hatkor, hol kocsik várnak, melyekkel a 18 km. gyönyörű hegyi utakon Aggtelekre érünk hol már vacsora vár bennünket. Elszállásolás: férfiak menházakban, hölgyek gazdáknál, kettőssel. Reggelizés tetszés szerint; 1 liter tej 400 korona. Reggel a barlang megtekintése, azután ebéd, majd Aggteleki gyönyörű vidékének megtekintése, ez után vacsora. Másnap korán kelés. Tehát két éjjel maradunk Aggteleken; így a kirándulás, egy vacsora, alvás, ebéddel — 60.000 koronával több személyenként, de gyökérüljük az éjszakai utazást és annak rossz csatlakozását. Résztvételi díj a kirándulásra, melyen csakis jelentkezők vehetnek részt, szabadjegyvel 360 féljegyvel 460, arkpépes kirándulmány nélkül 560 ezer korona. A díjakban vasút (III. oszt.) étkezés, elszállásolások, kocsidíj, borralalás, kenyéren és italokon kívül benne van.

### A Kuria jóváhagyta rablógyilkos Molnár-Tóth halálos ítéletét.

Budapest, április 28. A rákosszentmihályi tömeggyilkos, a halálra ítélt Molnár Tóth József és büntetésa Kanosy Dezső, aki életfogytiglani fegyházat kapott, ma kerültek a Kuria elé.

A referens Dicsőfy Sándor kuriai bíró plasztikus előadásában még egyszer kibontakozott ez a sötét családi dráma. Még egyszer halljuk mint zülűt a Lachmann család odáig, hogy az öreg Lachmann elpusztításával megkezdődik a gyilkosságok sorozata és a többi családtagok megérnek a Molnár-Tóth József prédájáig.

Az első bíróság Molnár-Tóth Józsefet három rendbeli gyilkosság büntetése miatt halálra ítélte.

A Kuria a perbeszédet befejezése után a védelem által benyújtott semmiesítő panaszokat elutasította jóvá hagyta a törvényszék és a Tábla ítéletét E szerint Molnár-Tóth halálos és Kanosy életfogytiglani fegyház ítélete jogerős.

Ezután a Kuria kegyelmi tanácsa alakult, amelynek határozata azonban hivatali titok.

### Bernolák volt miniszter ügyében a kuria felmentette egy újságíró.

1922-ben Turcsányi Gyula hírlapíró cikket írt Bernolák Nándor volt miniszterrel és azt állította, hogy összekötése révén kéthetente el azt, hogy két kis gazda ügyében ő is hába nem került. Bernolák panaszra folytán a Törvényszék rágalomzás miatt kéthónapi fegyházra és huszmillió korona pénztört és ére ítélete Turcsányit, akit ezenkívül még tízmillió korona erkölcsi vagyoni elgtétel megítélésére is kötelezett. Ezt az ítéletet a Tábla Degré tanácsa is jóvá agyja. Az ügyet ma tárgyalta a kurian Róth dr. másodelnök tanácsa, aki előt a védő, Vajda Ödön dr. azt hangsúlyozta, hogy az ügyben az első bíróságoknak már meg kellett volna szüntetniük az eljárást, mert a panaszos elk sete aha be a gáti indítványát és vádiratát, a Kuria az ügyben megsemmisítette mind a két elsőfokú bíróság ítéletét és Turcsányit elvélés címén felmentette.



## Perrel fenyegető bonyodalom támadt a Nagyerdő és az Apafája több, mint félezredéves birtoka körül.

**Ellentét Debrecen város és a Tiszántúli ref. Egyházkerület között. — Milyen kikötéssel kapta Debrecen város a Nagyerdőt? Az évszázados oklevelek semmiféle kikötésről nem tudnak s a városnak szabad birtoklást biztosítanak. — Dr. Magoss György polgármester nyilatkozata az ügyről.**

A tiszántúli református egyházkerület a múlt év őszén tartott közgyűlésén egy bizottságot küldött ki azzal a feladattal, hogy a válságos anyagi helyzetbe került kollégium viszonyait vizsgálja felül s tegyen javaslatokat reform intézkedésekre. A bizottság nemrégiben elkészült véleményes jelentésében a többek között egy igen érdekes ügyről is szó van. Nevezetesen a bizottság azt állítja, hogy évszázadokkal ezelőtt a Nagyerdőt és Apafája nevű erdősegeket olyan kötelezettséggel kapta adományként Debrecen város, — hogy a kollégiumot fával köteles ellátni.

A bizottság ez eddig nem ismert körülményt egész határozottan vitatja s a városi tanáchoz küldött átiratában a peres utat is kitérő helyezi.

Az egyházkerület, illetőleg a kollégium fellépése meglepetésszerűleg hatott a városházán, miután eddig soha sem volt szó ilyen kikötésről.

Az érdekes fejleményeket igéző ügyvel kapcsolatban munkatársunk megkérdezte dr. Magoss György polgármestert a városi birtokok jogi viszonyainak legalaposabb ismerőjét, aki a következő felvilágosítást nyújtotta:

— Az egyházkerület kiküldött bizottsága véleményes jelentésében azzal kapcsolatban veti fel a szóban forgó ügyet, hogy Debrecen város, a mikor az egyetemet felállították kiigyeztetett a kollégiummal, hogy mi-féle addigi járulványokat tart fenn továbbra. Ezek között az addig természetben szolgáltatott fának pénzbeli értéke is megállapított, az akkori forgalmi ár szerint 32 koronában önként. Az egyházkerület bizottsága az mondja, hogy ez az egyezség nem kötelező a kollégiumra, a faszolgáltatásra nem lehetett egyezséget kötni, ez egy olyan alapítvány volt a kollégiumnak melynek jog természetét megváltoztatni az egyházkerületnek sem állott jogában. Az a véleménye tehát, hogy ezt perrel kell megtámadni s a várost arra kötelezni, hogy továbbra is természetben szolgáltatassa a famennyiséget, amit eddig kaptak.

A természetben szolgáltatandó faalapítvány gondolatát pedig arra alapítják hogy a Nagyerdőt és az Apafája nevű erdősegeket annak idején az alapítvány kötelezettségével kapta királyi adományként Debrecen. — En nem látom olyan okiratot — mondja a polgármester — amelyikkel azt lehetne bizonyítani, hogy a Nagyerdőt és az Apafáját olyan kötelezettséggel kapta volna a város, hogy a kollégiumnak bizonyos mennyiségű fát tartozik szolgáltatni — Mondának tartom, annyival inkább, mert az okiratokból megállapítható, hogy a Nagyerdő és az Apafája már a 14. század végén és a 15. században a város tulajdonát képezte, akkor tehát már, mikor még a kollégium meg sem volt.

— Ezeknek és a város tulajdonát képező egyéb birtokoknak birtoklását és szabad használatát később több diploma megerősíti, így Zsigmond, Mátyás király stb. diplomái.

— A legutóbbi, erre vonatkozó okiratokat Báthory Zsigmond erdélyi fejedelemnek 1583—1592 között a város részére hét ízben kiadott szabadságok megerősítik melyek a Nagyerdő és Apafája ősi tulajdonában is megerősítik Debrecen. Ezekben az okiratokban szó sincs arról, hogy a város a kollégiumnak fát tartozik szolgáltatni.

Dr. Magoss György polgármester előkeresi

jegyzeteit, felnyitja Zoltai Lajosnak egyik tudós értekezését s abból olvassa:

„Debrecen határa eredetileg a 13. század végén csupán a mostani szőlőskertek, a közelükben kiosztott majorsági földek, a Nagyerdő Apafája és a Tócs-víz környéke területeiből állott. A Nagyerdő, Apafája, Csere nevű erdőkre vonatkozhatik csakis. Hunyadi Mátyás király 1460. és Szilágyi Erzsébet 1461. év diplomája. Ezekben a Hunyadi Jánostól eredők szabad használatára, hortobágyi vámszedésre és halászatra kapott korábbi adományozásáról van szó. A Hunyadi család tisztartói e levelekben tiltanak attól, hogy a debreceni polgárokat e jogok használatában háborgassák. Majd másik helyen ez áll:

„János Zsigmondnál 1569-ben ki vitték (t. i. a debreceniek) hogy a fejedelem tisztjeinek a Nagyerdőhöz és Apafájához semmi közük, hanem az erdők, mint annak előtte is volt, a bírák gondviselése alatt álljanak”.

Az erre vonatkozó oklevelek mind megvannak a levéltárban. A kollégium követelésére tehát semmiféle támpont nincs — fejezte be dr. Magoss polgármester.

A város álláspontjával szemben mindenestre szükséges annak ismerete, hogy a kollégium, illetve az egyházkerület mire alapítja igényét. Módot keressünk arra, hogy a városával ellentétes álláspontot is ismerjünk egyik legközelebbi számunkban.

A rendkívül érdekes bonyodalom első állomása a kolégiumi igazgatótanácsnak esütörtökön tartandó ülése lesz, hol a város ki fogja fejteti elutasító álláspontját.

Különbön a város most tárgyalás azzal levő költségvetéséből megállapítottuk, hogy a kollégium az egyetem felállításakor 1308 köbméter fát kapott évente a várostól. Ez az, ami körül forog most a bonyodalom. A pénzbeli megváltás folytán ezért a famennyiségért a fuvarozás költségeivel együtt 11.229 aranykorona, tehát 190 millió papirkorona esik. Ennek az összegnek azonban ez esetben az egyházi és iskolai segélyeknél követett általános elv alapján csak 50 százalékát nyújtja a város a kollégiumnak.

Hol nem lesz áram. Ért sítők villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 29-én déli 12 és 2 óra között a hálózatunkon esz-közleendő munkálatok végett a Kosuth-, Cepléti-, Burgendia-, Kigó-, Csapó-, Vár-, Rákóczi-, Eötvös-, Kul-, Nyil- és Homok-utcákon, Apafá-ter. Csapó kert, Hadházi-ut és utcákban és környékükön, továbbá a Nagyerdőn és Pallag-pusztán nem lesz áramszolgáltatás.

## Csevegés egyről-másról.

— Hát Hindenburg nyert!  
— Hindenburg és én!  
— Ön is? Hogy hogy!  
— Száz trabucót nyertem. Ennyiben fogadtam, hogy Hindenburg lesz az elnök.

— Olyan biztos volt benne.  
— Olyan biztos. Én csak arra alapítottam, hogy ha győzött Tannenbergnél, a mazuri tavaknál, akkor győz Berlinben is. Csak az hangzik furesán: Hindenburg és köztársaság. Tudja, hogy ezt a mi népünk nem is igen érti. Tegnap künt voltam egy vidéki földbirtokos ismerőssel a lóvásárban. Oda is ki jutott a hír: Hindenburgot köztársasági elnökké választották. Hallotta ezt egy mikespécsi gazda és mindjárt újságot a szomszédjának így: — „Na mit szól hozzá sógor, Hindenburg községi elnök lett!”

— Igen, igen, a mi népünk távol áll a köztársasági álamformától. — Nem is ismeri, ki se tudja mondani.

— Az is érdekes, ahogy Atyi Lajos bosszupályi gazda, tartalékos örmester fogadta a hírt, ki történetesen szintén a debreceni vásárban volt. — Mondják neki, hogy hát Hindenburg nyert. Azt mondja rá meglepédedten, helyeslően: „Vivat!” — Kérdem tőle, hogy hát mit gondolt, jó származik-e belőle? — Azt mondja rá: hát hogy a menkübe ne, nagy barátja az a magyarnak, szegény Ká-

roly királlyal is — isten nyugosztalja — irtó jól irtették egymást a fronton...

— És a néphit igazat mond.  
— Jobban tud a falu sok dolgot, mint az újságok által agyoninformált városi ember.

— Na már megint az újságoknál tartunk.

— Persze, hogy az újságoknál. Kossáry Emmi és Király Ernő is szépen vannak meglepédedve a debreceni sajtóval. Ha hallotta volna!

— Hát mi volt a panaszuk?

— Először is az egyik lap azt írta, hogy a „Szibil operett nagy siker mellett került színre két fővárosi vendégzereplővel”, holott az „Ezüst sirály”-t adták a másik lehozta Király Ernőt a sárca földig, a harmadik két sort ír róluk, akikről a külföldi lapok hasábkot írnak. Egy szóval nagyon bosszunkodtak.

— Hát kérem, ezen lehet szeríteni! Először írják rá a szereplőkre hogy milyen darabot játszanak, akkor nem lesz tévedés, aztán Király Ernő mutassa fel keresztnevet az illető lap kritikusanak, de megfelelő adatokkal!

— És a két sor ellen mi az orvos-ság.

— Bah!... Csak nem fogunk két sorról négy sort beszélni. — Adieu! (Ipsilon.)

## Egy debreceni fiatalember Szófiában volt mikor a kommunisták felrobbantották a Sveta Nedelja székesegyházat.

**Szóllós Sándor elmondja élményeit. — Egy kisleány két napig volt a romok között és nem történt semmi baja. — Hazug hírek a tömeges kivégzésekről. — Egy Debreczenben is járt bolgár ezredes csinált rendet Szófiában.**

A napokban jött vissza Debrecenbe Szóllós Armin volt vágóhídi igazgató fia Szóllós Sándor Szófiából. — A debreceni fiatalember üzleti ügyekben járt Szófiában s azon a napon érkezett a bolgárok fővárosába, amelyik nap délutánján a Sveta Nedelja székesegyházban elhelyezett kommunista bomba véres betűkkel írta fel azon nap dátumát Bulgária történelmében. A „Debrecen” munkatársának alkalmá volt beszélgetni Szóllós Sándorral, aki a bulgáriai véres napokról a következőket mondotta:

— Már három hónappal ezelőtt jártam Szófiában s örömmel váltaltam az egyik debreceni részvénytársaság megbízását, amelynek értelmében a részvénytársaság üzleti dolgait végzettem el Szófiában.

— Április 16-án reggel érkeztem meg s Szófiába a Hotel Bulgáriában szálltam meg. Délután 3 órakor kezdődött el a Sveta Nedelja székesegyházi főtemplomban a szomorú végű gyásztisztvislet. Én körülbelül 3 óra 20 percre jöttem autóval a pályaudvarról, a székesegyháztól mintegy 100 lépésnyire eső Hotel Bulgáriába, mely a Hadügyminisztérium és a királyi palota között van elkelve. A székesegyháztól a pályaudvar felé vivő sugáruton körülbelül 100 lépésnyire autómatt feltar-

tóztatta egy szuronyos katona. Ablakán benézett, mire kiszoltam:

— Madjarszki!

A katona ezután tovább engedett s csak a kivilonalt tüzoltóság elvonulásából s az azután keletkezett pánikból tudtam meg, hogy mi történt.

— Nyomban a merénylet után katonák és rendőrök szállták meg a várost. A járőreket lakásokba bontásokkal. Kézzel utána egyenruhás dobosok jártak be a városi és kihirdették az ostrom állapotot.

— Szigorú felfüggetések jelentek meg, melyben a kormány elrendeli, hogy 8 órakor van záróra, az üzleteket pedig fél 8 órakor be kell zárni.

— Ugyanezen a napon a Panache szálló előtt legyilkolták a fogház igazgatóját.

— Természetesen a város hangulatán a borzalom tükröződött vissza. De pénteken délelőtt máj lassan megélnék az utcák, azonban a Sobranje még szombatig ülésezett.

— A romok eltakarításakor igen sok, számszerint 114 halottat szedtek ki. — A romok eltakarítása még vasárnap is tartott, amikor újabb 2 halottat találtak. — A romok között megtaláltak egy 13 éves kisleánykát is, akinek semmi baja az ijedtségen kívül nem történt. Két napot élt a törmelék között és a mikor kimentették nem tudta, hogy tulajdonképpen milyen borzalom történt körülötte.

— Még egy érdekes momentum érdekelheti a debrecenieket. — A telen egy Zlatonow nevű bolgár ezredes Debreczenben járt lóvásárlás céljából. Ez a Zlatonow ezredes csinált rendet Lazarow tábornokkal Szófiában.

— A király a sok halálos ítéletet nem írta alá s legszébbjével a kegyelemmel él. Nem igaz tehát a lapoknak sok olyan közlése, mintha a merénylőket s az elfogottakat sorra kivégezték volna. Körülbelül 2000

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványvíz

**Mohai Ágnes**

Egyedárusítás és főraktár:

**Csanak József K. R. T.**

TELEFON 70. DEBRECZEN, PIAC-UTCA 51 SZÁM

Viszonteladóknek eredeti forrásarak

embert összefogdostak ugyan, de azoknak felét már leigazolták s eleresztették.

— Az idegenekkel szemben rendkívül előzékenyek a bulgárok s benünket magyarokat különösképen nagyon szeretnek. A magyarok iránti szimpátia mindenhol észrevehető.

## Hírek

### A sárospataki főiskolai kórus látogatása Debreczenben.

Mindenkinek élénk emlékezetében él még a sárospataki jó kedélyű theosónös megállapodás szerint először látogatása amikor a mi theologus ifjainkkal és a kántussal való kölcsönös megápolódás szerint először találkoztak itt a kerületi széttagoltság miatt meglehetősen hiányzó pedig a jövődön nemzedék lelképáztatására nézve annyira fontos személyes ismeretség, barátság és egyetemes összetartozandóság érzésének erősítésére, a főiskolai dakultura növelésére és az egészséges, komoly és tisztá mulatozás örömeinek együttes élvezésére.

A kollégiumi kántus már két ízben járt a megállapodás szerint Sárospatakon és Patak vendégszerető éajkaiért és a régi jó idők szokása szerint áldozni kész kedves népe a legszívesebben és legbarátságosabban fogadta éppugy mintha a maga diákjai lettek volna, a debreceni fiukat.

S most az ő fiaik jönnek hozzánk. Nemesak a teologusokhoz jönnek az ő látogatásuk nemesak a pályatársaknak szól, hanem szól Debrecen egész népének is annál a kapcsolattól fogva amely kapcsolatot a polgárság és diáksága, sőt a polgárság és a jövődön lelki vezetője: a teologusok között megvolt régebben, amely hisszük megvan ma is Debrecenben minden rendű polgárában, csak talán mostanság nem találja meg kifejezésének módját.

Ime, itt van a mód és alkalom, — hogy megmutassa Debrecen, hogy diákjait magyar fiait, jövődönnek reménységével szereti és pártfogolja.

A testvéri találkozás alkalmával rendezendő, táncal egybekötött estély műsorát, időpontját és egyéb tudnivalókat közölni fogjuk.

### A Szinyei Merse-Társaság Baráti Körének Debreczenben főkosztálya alakul.

#### A Társaság Debreczenben rendezte első vidéki túrlatát.

Budapesten szép tevékenységet fejt ki a művészek által alakított Szinyei Merse-Társaság, amelynek Baráti Körébe Debreczenben eddig ötvenen léptek. A Társaság elnöksége Csók István, Bartók József, Jecsenzky Sándor, most levelet intéztek az egyik debreceni taghoz, melyben örömeiket fejezik ki a nagyszámú belépés felett, amit azzal viszoznak, hogy a Társaság első vidéki kiállítását f. év őszén Debreczenben fogja rendezni. Egyben arról is értesíti az elnökség a debreceni tagokat, hogy a Szinyei Merse-Társaság Baráti Körének debreceni osztályát meg fogják alakítani azzal a különös feladattal, hogy támogatására legyen a debreceni művészek törekvéseinek.

— **Házasság.** Bramer Goula század és Nádor Böske urleány házasságot kötöttek. Minden külön értekezés nélkül.

— **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás,** kir katon ükrözése, Siposits, Szív u. 14-15. Telefon 356.

## Feltámasztják a debreceni Kertészeti Egyesületet.

### A kertészeti főfelügyelő előadása a Pallagon.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és debreceni Kertészeti Egyesület által vasárnap délután együtt tessen rendezett kertészeti előadásra Pallagra induló külön villamosvonat Kecsiái zsufolásig megtelt az érdeklődő közönséggel. A Gazdasági Akadémia kertészetében volt az előadás, melyet dr Rácz Lajos a Mezőgazdasági Kamara igazgatója nyitott meg ismertette a szépmultu debreceni Kertészeti Egyesületet, mely 1861. évben keletkezett, háromszáznál több tagja, kertészeti telepe, árucsarnoka volt. — E nagymultu egyesületet, amelynek ma már igen kevés tagja maradt, a Mezőgazdasági Kamara most újra megerősíteni és újból hatóságosabb tevékenységre kifejleszteni törekszik, a Kamara munkásságába bekapcsolva.

Ez együttműködés első cselekménye: az így együtt megtartandó szak

előadások megkezdése. Továbbiakban pedig tanfolyamokat s az ősszel kiállítás rendeznek a Kamara és a Kertészeti Egyesület közösen.

Majd Györök Leó Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő tartotta meg a hallgatóság élénk érdeklődésével kísért gyakorlatias szakelőadást, melynek során ismertette a gyümölcsfák tavaszi gondozását, ültetést, metszést, korona és törzsnevelést, a gyümölcsfák gyakoribb betegségeit s az ellenük védekezést, a gyümölcsfák ifjítását, a gyümölcsösök trágyázását, stb. A helyszínen természetben bemutatott eljárásokkal.

Az értékes szakelőadás a hallgatóság gyakorlatias szakismereteinek gyarapítását a gyakorlati gyümölcstermelés előmozdítását kiválóan szolgálta.

## Rendkívüli érdeklődés mellett folyt le tegnap az egyházi földek árverése.

### Holdanként 3—4 mn. buzabért ajánlottak.

Tegnap délelőtt nyilvános árverésen adta ki a református egyház azon földjeit melyeknek bérleti szerződése lejárt. Ritkán volt olyan érdeklődés egy egy ilyen árverésen, — mint a tegnapi. A jelenlevők zsufolásig megtöltötték az egyház tanács termét, ahol Márk Endre presbiter, gazdasági bizottsági elnök vezette az árverést. A földek bérbeadása 3 szál illetve egy esetben 6 évre. A legtöbbet ígérők között a gazdasági bizottság fog dönteni, kinek adja oda a földet. — A bérösszegek holdanként értendők és fizetendők.

Ujféldön, belső legelőben 267 kat. hold 1322 négyszögöl, 6 évre kiadva holdanként 55 kg rozsert. Legtöbbet ígérők voltak: Rosenfeld Jenő, Bócsa Kálmán és Dezső.

Ondód, Vedres dűlön, 41 kat. hold 420 négyszögöl, 3 évre Nagy Sándor 375 kg. Vásárhelyi István 400 kg buzabért ígért.

Ujféldön, 155 kat. hold 433 négyszögöl. — Legtöbbet ígérték: Fried Sándor 360 kg. Hatvani István 369 kg és Molnár Bálint és László 368 kg buzabért.

Ondód, Gál dűlön, 13 kat. hold 19 négyszögöl. Legtöbbet ígérték: Tolvaj László 421 kg, Pál Ferenc 425 kg buzabért.

Ondód Szoboszlaj dűlön, 12 kat. hold 600 négyszögöl. Legtöbbet ígérték: Tóth András 379 kg, Pál Ferenc 380 kg buzabért.

Tégláskert, 1374 négyszögöl. Szabó Sándor vette ki 520 kg buzabért.

## Az almosdi gombamérgezés a törvényszék előtt

### Mérges gombát evett az egész család — A gyermekek mind meghaltak.

A nyomorúságnak eseti áldozataként Almosdon 1924. augusztusában Nagy István napszámos családja. A szegény ember az erdőn gombát szedett, amit a felesége vacsorára elkészített és azt megették. A gomba azonban mérges volt és hatása csakhamar jelentkezett az István Róza, Ilonka és Antal nevű gyermekek, de magán Nagy Istvánon és feleségén is. A gyermekek szervezete az erős mérgeknek nem tudt ellenállni és a mérges galóca mind a négy gyermeket megölte. Nagy István és felesége hosszas betegkedés után felgyógyultak. A királyi ügyészség a gyermekek halála miatt

gondatlanságból okozott emberölés vétsége címen vád alá helyezte a szülőket, akik tegnap álltak a törvényszék előtt.

Dr. Gegics Károly az ügyészség elnöke képviselte a vádat. Dr. Fráter Pál védőbeszéde után Serly Jenő dr. tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, mely szerint Nagy Istvánt és feleségét 7—7 napi fogságra és 50.000 korona pénzbüntetésre ítélte, de a novella értelmében a büntetés végrehajtását 3 évre felfüggesztette.

Ugy a vádlott, mint az ügyész megnyugodtak az ítéletben.

— Egy volt debreceni honvéd százados csendes-oceáni szigetekre vándorolt ki. Érdekes megkeresés érkezett a napokban Debrecen város tanácsához. Egy Berchtold Joachim nevű, német származású m. kir. honvédszázados, ki Weimartan, Németországban született s csak később került Magyarországra, Debreczenbe megérkezve a magyar állampolgárságot, Stuttgartól, hol a forradalom kitörése óta tartózkodik, azt kéri a városi tanácstól, hogy bocsássa el a magyar állampolgárság kötelekéből. Berchtold Joachim ugyanis, — amint kérvényében elmondja — az amerikai gyarmatot képező Sandwich szigeteken akar teteledni. A Sandwich-szigetek a

csendes-oceánban fekszenek s fővárosuk Honolulu. A városi tanács tegnap foglalkozott a kérelemmel s felterjesztelte a döntésre hivatott belügyminiszterhez.

— Moutmartrei farkasok, világattrakció.

— A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítőjét bizza meg eladó lakásának, ruháinak, bútorainak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fiókos antik goublé, managoni asztalok, képek, ruhák, werteim szekrény, mechanikai cimbalom, kézi számszámok szerelőknek, ebédülő szekrény, pohárszek, ingaóra stb. Bővebben Szent Anna-u. 12. sz. alatt.

### Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be Kiss János földmives, fia János, — Novák András kovácssegéd, leány Irén, — Ecsedi János kőbőrő, leány Erzsébet.

### Halálozások

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be Lőrinczi Józsefné Dobszal Julianna ref. 29 éves, Horvát-utca 6., Kiss Lajosné Lakatos Mária ref. 44 éves, Lorántfi-utca 26., Pakoróczi András ág. ev. 12 hónapos, Pesi-utca 4., Ladányi Imre ref. 70 éves, Csillag-utca 17., Sarkadi Béla rk. 2 éves, Salétrom-lakta ya, Balogh Mária ref. 11 hónapos, Kinizsi-utca 75.

— **Katonatiszti és alístitülkésők épülnek Debreczenben.** A katonai kincstár, versenytárgyalás hírdetett több munkára. A versenytárgyalási hirdetményt a Péterfia utcai honvéd laktanya bejárójánál függesztették ki és megküldték az ipariestültnak is. A kincstár iszti és alístiti lakásokat fog építeni Debreczenben a Péterfia utcai laktanyában, a Hadházi-uton és a Széchenyi-utca végén a honvédhuszár laktanyában. Tetőfedezési átrakásokat és ezzel kapcsolatos munkák lesznek a Péterfia laktanyán kívül a honvédhuszár laktanyában a Salétrom laktanyában is. Ezeket a munkákat az államépítészeti hivatalnak kincstári építmények építési és karbantartási osztálya végzeti, részint saját házi kezelésében, részint nyilvános és korlátolt versenytárgyalás útján biztosítja.

— **Moutmartrei farkasok, világattrakció.**

— **A délibetörök bűnialjstroma.** Nehány napja annak, hogy a rendőrség egy különös véletlen folytán leszerelte a délibetöréseket tetteit Szarvas Péterné, Magyar Eszter s a vele vadházasságban élő Monoki Sándor szeméiben. Az elfogott betörök kihallgatásait azonnal megkezdék, azonban ez nehezen ment mert sehogysem akarták vállalni a betöréseket. A kihallgatások alkalmával aztán egy ízben elszórták magukat és lassanként elmondták életförténetüket és az elkövetett bűncselekményeket. Monoki Sándor már kora gyermek korában betöréseket követett el fél év óta dobo nélkül él a vadházasságban élő Szarvas Péternével, aki veszedelmes munkanélküli színész. Bűnlistájának elkészítése után Szarvas Péterné és Monoki Sándort tegnap délelőtt átkísítették a kir. ügyészségre, ahol őket őrizetbe vették és ellenük eljárást indítottak.

— **Fényes sikerrel végződött a cukrászati tanfolyam.** Az igen hasznos háztartási tudományt művelő cukrászati tanfolyam a 32 tagu hallgató oly nagy meglepéssel végződött, hogy a hírneves tanító mesterüket rengeteg ajándékkal halmozták el. Kristó Károly cukrászmestert közkívánatra megismétli a tanfolyamot, melyre a beiratkozásokat Miklós-utca 51. szám alatti termében délelőtt 11-től 2-ig már megkezdte és május 1-én a második kurzust is megnyitja. Megegen ajánljuk figyelmébe a debreceni hölgyközönségnek e tanfolyamot, melyre vonatkozólag a volt és végzett hallgatók adhatnak pontos véleményeket, akik az előkelő hölgyközönség soraiból kerülnek ki.

— **Moutmartrei farkasok, világattrakció.**

**Kérje mindenütt a „Debreceni”-t.**

— Debreczenben is kapható a testnevelési bélyeg. Az 1922. évi n. v. hó 3-án tartott miniszteri rendelettel nyert felhatalmazás alapján évenként kibocsátásra kerülő jótékonyági bélyegsorozat folyó évben „Testnevelési postabélyeg” elnevezéssel mai napon forgalomba került. A testnevelési bélyegek, melyek 100, 200, 300, 400, 500, 1000, 2000 kor. értékbenyomással vannak ellátva s folyó évi október hó végéig maradnak forgalomban s úgy a bel, mint a külföldre szóló postaküldemények bérmentésére felhasználhatók. A testnevelési bélyegeket, míg a készlet tart, minden postahivatal nemcsak sorozatokban, hanem egyenként is korlátlan számban árusítja. Kivétel képez a 100 koronás bélyeg, melyből a teljes sorozaton kívül egy-egy fél legfeljebb 5 darabot kaphat. A testnevelési bélyegeket magán értékcikkárusítók is árusíthatják azonban az 1925. évi október hó végéig eladatlanul maradt készleteiket a postahivatalok csak névértékben — felár nélkül — cserélik be Postafőnökség.

— Marólugot ivott. A Kazinczy-utca 4. számú házban Szabó Mária 24 éves cselédleány maróluggal megmérgezte magát. A mentők a belgyógyászati klinikára szállították.

— Rendőri hírek. Az éjszaka a Tialy Kálmán-utca közepén árukkal teli, kb. 1 méter mázsa súlyú ládára akadtak. A nehéz ládát kocsin kellett beszállítani a rendőrségre. Valószínűleg valamelyik vásáros kocsijáról esett le és kocsis nem vette észre. Az igazolt tulajdonos bizonyára jelentkezni fog. A ládában fűszerárak vannak. — Szakács László cipész-mester feljelentést tett a rendőrségre, hogy Imre László mostoha testvére, aki csak pár nappal ezelőtt jött át oláh területéről maglopta és megszökött. Országos közözését elrendelték.

— Mit hirdet ma az Ingóság-közvetítő? (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérolato a udvarban.) Mielőtt bármilyen szükségletet beszerezne, jöjjen el az Ingóság-közvetítőbe (Hatvan-u.) Egy helyen vásárolhat mindent a legjutányosabb áron. Hei vagy havi részletfizetésre adnak férfi és női ruhák, férfiruhaszövetek, cipők, csizmák, vásznak, csipke és etamin függönyök, futószőnyeg k, paplanok, butorok, dísz tárgyak, gyermekkoscsik, gyermekágyak, lószerszámok, órák, hangszerek, hintaszékek, nyolttized lóeresz címűt, spórokat, üstházat üstházai üstök és mindenféle ingóságok a legjutányosabban kaphatók az Ingóság-közvetítőnél, Hatvan-u. 1. Az amerikai Underwood-i gépek Debreczenben kizárólag itt rendelhetők meg részletfizetésre is. Eladásra elfogadunk mindenféle ingóságot.

### SPORT

**Készülődés a vasárnapi Észak-Kelet serlegmérkőzésre.**

*Nyilvános triál a DTE pályán.*

A május 3-án eldöntésre kerülő Észak-Kelet kerületek közötti serlegmérkőzés előkészítése képen a kerületi kapitány ma (szerdán) délután fél 5 órakor a DTE nagyterdei pályáján triál mérkőzést tart. A triál mérkőzésen mutatott formák alapján fog csak néhány posztjának a betöltése szükségessé válni. A triálon a nyiregyházi és bereettyóújfalui számitásba jöhető játékosok is részt vesznek s így igen élvezetes küzdelemre van kilátás, mert a válogatott játékosok mindegyike ambicionálja a válogatott csapatban való szereplést. A triál mérkőzésre 10,000 és 5000

koronás belépő jegyek fognak kiadni.

#### A kerületi kapitány felhívása.

A kerületi kapitány felhívja az alább megnevezett játékosokat, hogy ma délután fél 5 órakor a DTE pályán fegyelmi büntetés terhe alatt feltétlenül jelenjenek meg. Felszerelést mindenki hozzon magával.

Kapusok: Farkas, Károlyi, Hübner, Hátvédek: Molnár, Szolárszky II., Fried II., Baik, Buttlay, Borsi.

Fedezetek: Fejér, Szlamek, McGyeri, Szolárszky I., Pálkás, Cseszkó I., Cseszkó II., Ókrós I., Reicmann.

Csatárok: Vampetics, Poloneczky I., Poloneczky II., Guttman, Deák, Benkei, Mertin, Rottman, Páhr, Ókrós László, Pataki, Polyik, Farkas, Főris.

### Tőzsde

**Üzletellen volt az értéktőzsde.**

Tegnap is gyenge volt az értéktőzsde és bár később némi javulás állt be az irányzat nem tudott végkép megerősödni és az utózsde teljesen üzletellen volt. Legutolsó árfolyamok:

Magyar Hitel 372, Osztrák Hitel 139, Keresk. Bank 961-63, Ált. Pank 118, Köszén 3200, Salgó 489, Urikányi 1070, Pallas 165, Ganz-Darubius 2240, Rima 117, Nauci 1760, Nova 174, Cukor 1045, Georgia 245-6, Karton 57.

#### Terménytőzsde.

A terménytőzsdén a buza és a rozs olcsóbbodott, a zab drágult. Az új búzából ma is élénk forgalom volt, nagyobb mennyiségeket kötöttek 3900 koronával budapesti paritásban augusztusi szállításra.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 502 és fél-503, egyéb 500-502 és fél, 77 kilós tiszavidéki 507 és fél-510, egyéb 505-507 és fél, 78 kilós tiszavidéki 512 és fél-515, egyéb 510-512 és fél, rozs 450 fél-452, tak. árpa 340-350, sörárpa 450-470, zab 420-430, köles 250-260, tengeri 245-247 és fél, korpa 235-237 és fél.

#### Zürichi zárlat.

Páris 2685, London 2486, Newyork 516 és fél, Brüsszel 2610, Milánó 2110 fél, Hollandia 206-65, Berlin 123, Bécs 72-80, Szófia 377 és fél, Prága 1530 fél, Varsó 100 és fél, Budapest 72-00, Bukarest 230, Belgrád 830.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Darab	Válai	Eladói
Dollár . . . . .	71310 K	72040 K
Angol font . . . . .	344000 K	347600 K
Hollandi forint . . . . .	28361 K	2-737 K
Francia frank . . . . .	3715 K	3739 K
Svájci frank . . . . .	13770 K	13921 K
Léva . . . . .	519 K	527 K
Cseh korona . . . . .	2100 K	2120 K
Lira . . . . .	2919 K	2957 K
Lei . . . . .	323 K	325 K
Dinár . . . . .	1140 K	1162 K
100 n. márka . . . . .	16798 K	16962 K
Lengyel márka . . . . .	13968	13722
Osztrák korona . . . . .	10045	10105

**Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindny a Debreczent.**

**Üzlet felosztás miatt**

ráktéren lévő női és férfi szövet zong, fehérmunk, vászon, schiffon, batista, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lybéri, sepiár, trénc, kamavász, karton, voál, barchet, flanel, női-, férfi- és gyermekharisya, szőkeendő kötött és rövidruha

**mélyen lezállított árban árusít**

**RÓTH IMRE divatáruháza**

CSAPO-UTCA 37 SZÁM BURGONDIA SAROK

### NYILT-TER.\*

**Klein Hermann bórkereskedőnek Kosuth-utca városi épület Debreczen.**

Városunkban Önt mindenki „Bajcsinálónak” nevezi, mert ahol és akinek csak lehet kellemetlenkedik és rosszat mond az emberekről. Megesimánálja mindenütt a bajt és ha rákerül a sor, hogy valamiért helyt álljon, akkor mindenről elfelejtkezik! — Ellenem már körülbelül egy éve áskálódik és ravaszul igyekszik mindenfelé bemártani. Vegye tudomásul, hogy én a boldogult apám 38 éve fennálló üzletét vezettem és ebben az üzletben csak tisztességet és becsületet tanultam és most, hogy 1924-ben önállósítottam magam, abban a megbecsült szellemben vezettem eddig és fogom ezután is vezetni üzletemet. Mindenesetre több jogom van tehát — de legalább is annyi — Debreczenben működni mint Önnek!

E hó 27-én délelőtt Veréb Lajos bórgyáros urnál megvettem egy fél árut. Ön délután kiment a gyárba és amikor megtudta, hogy a kiválasztott árú az enyém, dühbe gurult és felháborodva sőt nagy megbőránkozást mutatva azt mondta Veréb Lajos és Rotschild Pál urak előtt, hogy alkalmazottam Herakovits József ur az Ön életére tör, — tönkre akarja Önt tenni, cégem elcsalja az Ön vevőit. Annnyira presztizsionálta Veréb Lajos urat, míg ő a nekem már előzőleg eladott 42 db kroupontalpból 20 darabot Önnek átadott. De Ön ezzel sem elégedett meg — hanem azon a címen, hogy nem fog másféle talpárut tartani, kiero-szakolta Veréb Lajos ur azon ígértét, hogy amíg Ön vásárol nála, addig cégemet nem fogja kiszolgálni. Hogy miért kapta ezen ígértet, azt is megtudtam, mert Veréb Lajos ur maga mondta el nekem, hogy nem akar az Ön szájára kerülni!

Ön tíz méterrel közzön az embereknek előre, szemübe hizeleg, mézes-mázos dolgokkal és a hátuk megett, enyhén szólva, jót nem mond rájuk! Bejelentette már egy versenytársát, hogy nem jő árut szállított. — Elment e hó 24-én Budapesten az El-ső Pécsi Bórgyár lerakatahoz és azt mondta, hogy egy konkurensét ne szolgálják ki, mert rongja a piacot, szejderoz. Ugyanaznap azonban kibékült ezzel a konkurensével és megirt egy express-ajánlott levelet fenti cégnek, melyben visszavonta, amit mondott!

Sok ilyen és ehhez hasonló dolgot irhatnék itt le, de eleget önének tartom az elmondottakat is kenyéririgy ségének dokumentálására és arra, hogy mindazon kereskedőtársaim előtt, akik Önt eddig még nem ismerik — bár azt hiszem ilyen kevés van — bemutassam az Ön igazi arculatját és meggyőzzem őket arról, hogy az Önnel való érintkezésben óvatossak legyenek. Ön irigyli, hogy más él, Ön boldogtalan, ha más boldogul!

A közvélemény ítéletére bízom Önt! Debreczen, 1925. április hó 29-én.

*Keiner József, bórkereskedő.*

\*E rovatban közlöttek: nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

**Feladós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF**  
Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó-vállalat  
Nyomatott a Tiszántúli Hirlap r.-t. nyomdájában.

### Apróhirdetések

**Pitriin üvegszekrény, szép tükrös olcsón eladó.** Maróthy-utca 3. 286  
Város szívében 3 szobás lakás bu-torral azonnali beköltözésre eladó. — Értekezhetni dr. Karsai Sándor ügyvédnél, Piac-utca 63.  
Teljes fodrászberendezés két tükörrel és forgószékkel, igen olcsón eladó. Cim a kiadóba. E576  
Eladó ház, forgalmas fűszerüzlettel. Érdeklődni lehet Árpád-tér 3. háztulajdonosnál. E577  
Stingl pianinó eladó. Cim a kiadóban. E574  
Eladó Csapó-u. 77. számú sarokház kedvező fizetési feltételek mellett. — Értekezhetni udvarban háztulajdonosokkal. E572  
Használt deszkák eladók, Kissnél, Maróthy György-u. 30. E573  
Eladó deszkák, cimbalom nagyon olcsón. Patai-u. 5. E569  
Egy új háló és ebédlő jutányosan, sürgősen eladó. Vörösmarty-u. 16. E213  
Eladó a Mester-utca 13. sz. alatti bérház átvehető üzlethelyiséggel és hozzátartozó mellékhelyiséggel, mely lakásnak is alkalmas. — Az üzlethez korlátlan italméresi jog tartozik. — Értekezhetni dr. Hódy és Bőszőrményi irodájában. Piac-u. 77. H284  
Két rézzel díszített vasgép, székelynyek olcsón eladók. Csók-u. 4. H280  
Könyök farkaskutya, him eladó. — Batthány-u. 10., emelet. F222  
Hadházi-ut 4. sz. ház eladó, modern uri lakás, berendezéssel. Értekezni a tulajdonossal. 205

### VEGYES

Eladó Hatvan utcai kert, Gyepű sor 23. szőlő, beköltözhető lakással. Értekezhetni: Vigkedvű M. utca 19. F431  
500 holdas tanyásbirtok Hajdusámsen alatt haszonbérbeadó. Bővebben Deák Ferenc-utca 6., ügyvédi irodában. F201

**Debreczensek István kárpitos — Halköz 8. szám**  
Kész hencserék, diványok, matracok, garatúrák rakáron  
Javításokat elvállalok.

**Értesítés**  
Debreczen nagyérdemű közönségéhez!

Van szerencsém Debreczen város közönségét értesíteni, hogy Budapest IV., Váci utca 33. alatt volt vendéglő, kávéház és szobát magába foglaló üzletet fenti helyen megszűntettem.

**Új üzletemet IV. Kosuth Lajos utca 12 sz. nyitottam meg**

Ezen vendéglői üzlet az egész országban méltó szenzációja, berendezésénél fogva pedig Budapest kiváló nyitottságát képezi egyaránt, hogy hasonló csak a nagyobb-nagyobb világvárosokban lehet találni.

Uj üztem:  
**Kisszel étterem főző Bar**

cimen szerpel s miké t a multban dícsereh-tem vele, egy a jövőben is számított Debreczen város közönségének támogatására. Minden igyekezetem oda fog irányulni hogy Debreczen Budapestre felutazó közönségének barátságos otthon, olcsó étkezést és világvárosi szórakozást nyújtsak. Tisztelettel Kisszel József.

**Vérszegénység,** a padtűg, bőrküvések a reg bevált természetes „Ferenc József” kesztrőviz szab lyozza a b lek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfia meggyőződött arról, hogy a Ferenc József viz, még érékeny idegze ü egyéneknél is épp oly kellemesen mint biztosan hat.

**„Franck”**

Ezt a szócskát mindig hozzá kell fűznie akkor, amikor Ön a valódi Franck kávépótlókat kívánja... Miért?... Hogy mást ne kapjon!

Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyre a „kávédarálóra”!

**Jogi, ügyvédi államszámveteli**

vizsgálóra garancia mellett előkészítjük Nyomatott új jegyzékek Felvétel számítás elintézés.

**PHONETIKUS JOGI SZEMINÁRIUM**

Budapest, Dohány utca 88.  
Telefonszám: 1025 f 124-57.

**Festéket**

Padlólakot, branolint, terpentint, firtiszt, zománcokot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

**STERN**

festéküzletben Piac utca 10. Bikaival szemben.

A Tavaszai illényre a **szövetek megérkeztek,** melyből elsőrendű elegáns férfihátakat készítek nagyon jutányos árakban.

**KERESZESI uridivat szabó, Varga-u.1.**

Tessék meggyőződni!  
Pontos kiszolgálás!

**Mosott rongyot**

vesz a „Tiszántuli Hirlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.

**Atadó kétszobás lakások mellékhelyiségekkel !!!**

Az egyik a Magoss utcában. Ez utcai! A másik a Kossuth utcai ref. templomnál, a Czepléd-utcában! Ez udvari lakás! Bővebb felvilágosítások nyerhetők — de csak személyesen — a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában — Veres-utca 9. szám alatt.

**Soós András**

elsőrendű uriszabónál megérkeztek

a legszebb tavaszi szövetujdonságok angol- és más külföldi szöveiben nagy választék.

Keresk. és Iparkamara épület Verbőczy-utca 2. szám.

**Hadirokkantak foglalkoztatási ingóságokközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.**

**Képek izléses keretezése**

Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban készíti

**Blattner Gyula**

az ország egyik legrégebb épület üveges, képkertező, üveg- és porcellán üzlete Royal-szólóddával szemben, mely fenn áll 1801 év óta

Ovál, kör, brüsszeli blond keretek, állandóan nagy raktár. — Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!

Délután **5** órakor jelenik meg a

**TISZÁNTULI HIRLAP**

Közl a hivataltalos érték-papir- és terménytözsdei záróárfolyamokat	Debrecen egyetlen délutáni napilapja	Telefon könyvnyomda 738, szerkesztőség és kiadóhivatal: 7-89. szdm.
---	--------------------------------------	---

**Ismét vászonhét Starknál**

Piac utca 7. Vecsei ház

Sikerült egy nagyobb tétel vásznat vennem igen olcsón. **Olcsón vettem! Olcsón adom!**

Figyelem, áraim a következők:

1 mtr. 76 cm. széles la Kalotaszegi vászon . . . . .	K 11,800
1 mtr. 80 cm. széles la nehéz vászon . . . . .	K 12,800
1 mtr. 75 cm. széles la vastag vászon . . . . .	K 16,500
1 mtr. 80 cm. széles la mosott sifon . . . . .	K 17,200
1 mtr. 80 cm. sz les kelegyőv vászon . . . . .	K 19,000
1 mtr. 82 cm. széles, olyan mint a liliom . . . . .	K 22,500
Lepedővászon . . . . .	K 13,000-tól

Továbbá női és férfi jehérművek, szövetek, selymek, minden emű mosó aruk, damasztok, ág- és asztal garnitúrák, menyasszonyi kelengyk óriási választékban

**Kérem cégekre figyelni!**

**Házak, földek és szőlők**

adás-vételének és bérletének közvetítését: Hajdu, Bihar, Bács, Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben, vállalja

**Cseley Gyula**

irodájában

Egymalom ucca 8 — Telefon 2-09

**OLMOT**

bármily mennyiségben vasa lapozk nyomdája, Varga utca 5

**PAPLAN!!**

Paplanvarrodában készülnek a legfinomabb paplanok pehelyvel, vattával töltve. Átázások és átalakítások gyorsan és szakszerűen készülnek. Vatta gép által lez irasítva és pormentesítve. Kész paplanok állandóan kaphatók

**Kétszemélyes jó minőségű paplan 285 ezer**  
**Ocska paplan áthuzás . . . . . 80 ezer**

A hozzáhozott anyagok azonoságáért felelek

**Uj. Szilágyi Józsefne paplanvarrodája Arany János-utca 61**

**Gyermekkoscsikat**

állandóan jutányos árban raktáron tartunk

**JANCSÓ KÁLMÁN** asztalosárnygúr

Simonyi-ut, Bácszi-utca 3. szám

**Rheumások! Csúszások! Kőszvényesek! és kirándulók!**

A Hajdudorogon levő, isenálottia gyógyvíz

**Szent István gyógyfürdő**

a Kövér Géza és neje vezetése mellett megült! Hajdudorog vasúti állomás, a „Debrecen—Böszörmény—Dorog—Nánás—Büdszentmihály—Heszafüred”-i vonalon.

Minden vonat érkezésnél ott van a fürdő kocsija, az nban a fürdő: z állomástól gya og síncsen tö b, egy negyedóra távolságra. (A d brecei köves országúti en, aká erdő k zépén

Mérsékelt árak. Szép tiszta szállodai szobak a fürdő telepen. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Elsőrendű házi magyarkonyha.

Csodálatos gyógyhatás

**Házhelyiügénylők figyelmébe!**

**Házhelyek eladása**

A Debrecen sz. kir. város Közigazgatási Bizonság nak 139-19/5 k. határozata s az azt jóváagyó Földm. miniszteri en edély alapján feljogoz i att m, hogy a város fejlődési közpo tiban levő közvágóhid előtt elterülő Ga amb-utca 6-8. szám alatt i 42 db ház elyet

**szabadkézből**

a már igazot igé yjogosultknak eladjam. A vételár néyszázötvenként 10-25 kgr. buza (500.000 koron s buzaárát véve alapul) A házhelyek fele természetölveivel van b ültetve.

Fizetési feltételek: A vételár két részletben fizetendő: első fele és költsegek a sze zódás aláírásakor, a másik fele 1925 szeptember 1-én.

A vevő a megvett ingatlanak azonnal birtokába lép és élvezi annak hasznait. Ertekezni lehet: dr. Tuvacs Dzsó és dr. Antal Géza ügyvéd urakkal, Piac utca 63. sz. és náiam Galam-utca 6-8. szám alatt.

Villamos megáótól 1 perc.

**Jeszó Lajos,** háztulajonos.

**Makulatura**

papir kapható lapunk nyomdájában

**Varga ucca 5. sz.**

# Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlapkiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Állami apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

## AJANLAT

**Tűzifa** vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő u. 2. Telefon 10-93.

**Harisnyastoppolás!** vállalak Viola utca 22. 206

**Nagy kamatot** fizet pénze után a Nagy ajos irodát, Veres-utca 9. H151

**Nagy Imre** kocsigyártó kisálló másnál Pesti-utca 7. alatt vállal mindenféle kocsik, autók teljesen újonnan készítését és javítását, — kocsik alkatrészek, kész új kocsik raktáron. H156

**Kisasszony** ismét lehet részletre vásárolni. Piac u. 7. F180

**100 mm. morskóly tengerit** 3 hónapra kölcsön adok biztos fedezetre, előnyös feltételek mellett. Cim a kiadóban. 277

**Szobafestést,** mázolás legújabb modern mintákkal legolcsóbban készit Kelemen, Kölesey 6. F112

**Varrónő** házakhoz ajánlkozik — varrni vidékre. E544

**Elsőrendű tej kapható** bolti áron. Hadházi-ut 34. E545

**Mosást, vasalást,** takarítást vállal megbízható asszony. Cimét kérem leírni. Simonffy-utca 24., műszerészi üzlet. E547

**Finomabb ruhákat,** kézimunkák, mosásra, vasalásra ócsón vállalak lakásomon. Cim a kiadóban. E559

**Varrónő** izléses francia kosztümök készítését vállalja, házakhoz is elme-gyek varrni. Bundi-utca 3. F120

**Tiszteletes férjnek** kosztot és kvár téjt kaphatnak 1-től. Értekezni Ferme József ut 26-b. Házfelügyelő. E557

**Takaréktűzhelyek** minden nagyságban és kivitelben készen kapható. Kandia 15. E563

**Mosni, vasalni** házakhoz megyek. özv. Gabrielné Varga-utca 3. F218

**Egyedül álló** idősebb jobb asszony kisebb családnak házi munkára vagy egy-két nagyobb gyermek mellé gondozónak ajánlkozik, nem nagy fizetés, csak jó bánásmódra vágyik. Svy-utca 5. F225

## LAKÁS, ÜZLET

**Két szoba, fűrdőszoba,** konyha lelépéssel átadó, Simonffy ut 28. 233

**Egy üzlet,** kifőzésre is alkalmas, 4 millióért átadó. Cim a kiadóban. 231

**Nagy asztalos műhely** kiadó. Darabos-u. 17. H158

**Kétszobás** butorozatlan lakásért el látást adok. Cim a kiadóban. H155

**Butorozott** szobát keresek teljes ellátással özvegy asszonynál vagy gyermektelen házaspárnál. Ajánlatot „Csendes-Ofthon” jelígre a Hajduföldhöz kérek. H165

**Kiadó** a Mester-utca 13. sz. alatt egy üzlethelyiséggel, hozzátartozó mellékkel, mely lakás céljaira is alkalmas. Értekezhetni dr Hódy és dr Bösörmenyi ügyvédek irodájában. Piac u. 77a. H164

**Nyaraló** a Boeskey-kertben teljesen be rendezve kiadó. Paál Gusztáv-né, Király-u. 5. H162

**Szoba, félkonyha,** központon kiadó. Cim a kiadóban. — Szövézők kiadó. F184

**Helyben vagy vidékre** gazdaszo-nyai állást elfogadok. Verbőczy-utca 3.

**Volt klinikai főmadám** ajánlkozik mindenféle privat beteghez. Cim a ki-  
-adoban 278

**Egy szoba,** lépcsőház bejáratl, esetleg konyhahasználattal, azon nal kiadó. Piac-utca 16., II. emelet, ajtó 1. F211

**Budapesti lakásomat** elcserelem debreceni három szobással. Bővebbet Debrecen, Lorántffy-utca 2. F209

**Csinosan butorozott** udvari szoba két személyre kiadó. Varga-utca 10. 280

**Főtéri üzlethelyiség** átadó berendezéssel vagy anélkül. Értekezni Hunyadi-utca 15. 284

**Nyaralásra kiadó** két kisebb szoba, Poroszlay-uton. Értekezni Magyar Fogműterem, Gambriusz föltött. 283

**Utcai, parkettes szoba** kiadó ágy-nemű nélkül distingvált egyrénnek. Szent Anna 31. 279

**Kettő fő utca** nyíló butorozott szoba konyhahasználattal kiadó. Cim a kiadóban. H277

**Három szobás** lakásomat két szoba és konyha összes berendezéssel és edényekkel eladom. Értekezni lehet 10-1 óráig. Cim a kiadóhivatalban. 303

**Cipészüzlet** átadó, Rákóczi-utca 8. Fábrián. 298

**Egy butorozott szoba** fél konyhá-val kiadó. Berecsény-utca 42. 297

**Egy csinosan butorozott** szoba előszobával kiadó. Székely-utca 17. 299

**Csinos, egy szoba,** konyhas lakás butorral minden elfogadható árt azonnal átadó. Boeska-tér 2. 286

**Főtér** az állomás mellett 2 szoba, irodának, rendelőnek kiadó. Hunyadi-utca 24. 300

**Kiadó utcai,** erkélyes butorozott szoba, irodának is alkalmas. Ugyan-azért ruhák és felöltők eladók. — Hunyadi-utca 24. 301

**Utcai szoba,** külön bejáratl, 2 ágyas, feltétlen tiszta, kiadó. Eötvös-utca 9. E533

**Egy szoba konyhas** lakás szabad kezűl kiadó. Gyöngyvirág-utca 11. E540

**Átadom,** vagy elcserelem szoba, konyha, székcamara, padlás baromfi-sertéstartásos lakásom, központon. Értekezni Huszár-utca 13. Kozmánál. 3-4 óráig. E541

**Butorozott két szobás** konyhas lakásért elépést fizetek. Cim Egyetértésnél. E542

**Rákóczi-utca** egy nagy különbejáratu szoba, irodának, rendelőnek alkalmas, esetleg lakásnak. Cim a kiadóban. E543

**Kiadó** vagy eladó több szöri lefizetéssel. Városi téglavető. E538

**Keresek háromszobás** lakást lelépéssel, közvetítőt díjazok. Berger festéküzlet. Csapó-utca 10. Telefon 231. E552

**Forgalmas helyen** üzlethelyiség kiadó. Cim a kiadóban. F216

**Egy szoba** butorozva konyhahasználattal kiadó. Jégszekrény, szerelő-zerzámok eladók. Némethy, Csapó-utca 294

**Kereskedelmi irodának** angrosszias kintűnő nagyobb üzlethelyiség kinyitással, főtéren átadó avagy kisebbel cserelehető. Cim a kiadóban. F225

**Különbejáratu** utcai butorozott szoba Széchenyi-ucán kiadó. Cim a kiadóhivatalban. F225

**Butorozott szoba** kiadó. Varga-utca 10. hátul az udvarban. 290

**Irodának,** varrodának vagy hasonló célra alkalmas helyiség átadó. Értekezni lehet Arany Bika-dí-vatházban, Bika épület. E546

**Két szobás,** konyhas lakást sürgősen keresek. lelépést fizetek : Burgondia 11., hátulsó udvar. E571

**Butorozott szoba,** előszobával, esetleg konyhahasználattal kiadó. Patai-utca 18. E561

**Átadó nagy műhely,** világos. Eladó kézi szövézők. Cim a kiadóban. E560

**Butorozott szoba** május elsejére uri ember részére kiadó. Péterfia-14. 3-ik ajtó. E562

**Butorozott szoba** kiadó. (Szent Anna-utca 43. E555

**Debreceni egy szoba,** konyha lakásomat budapesti hasonlóval elcserelem. Cim a kiadóban. E564

**Kiadó butorozott szoba,** esetleg kosztál. Bnsi-utca 16. szám. E558

**2 szobás lakás,** konyha, spájz, sertéstartással butorral átadó. Paragó-utca 8. sz. F223

**Arany** ezüsti, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban vesznek  
**STEINER MIHÁLY** Hatvan-u. 2. I. em.

**Eladó Nyírátorban** vendéglő és szálloda — házzal és berendezéssel együtt örök áron. Kepets vendéglős. F220

**Szoba konyha,** lelépéssel átadó Cim a kiadóban. F220

**Idős családnak** 2 szoba, konyha, vagy irodának alkalmas lakás kiadó május 1-re. Cim a kiadóban. 287

## KERESLET

**Jó állapotban** levő faesztergapót megveszek. Katona, Csapó-kert, Jánosi-u. 75. F182

**Nagy hasznos** hajtó elsőrangú üzlethez finanszírozó társat keresek 15-20 millióval. Havi 2 millió K haszonrészesedéssel. Ugy a tőke, mint a részesedés biztosítva van. Esetleg ezt az összeget 3 havi kölcsönre keresem. Közvetítőt díjazok. Ajánlatokat „Biztos tőke elhelyezés” jelígre az Egyetértéshez. E499

**Irógépet,** használt, jókarban levőt keres Gazdasági Egyesület, Piac-utca 61. H279

**Két kvartéys** felvétetik Vendég-utca 6., ajtó 4. 285

**Jó karban** levő építési állványanyagokat megvételre keresek. Felt. Nyí-utca 15. E551

**Jókarban levő** kézkocsit megvételre keresünk, üres ládák eladók. Hatvan-utca 35. F217

**Kisasszonyt** alkötársul keresek, esetleg teljes ellátással. Dobozi 11. hátul. E504

**Jómeneteli** üzlethez kevés tőkével társ kerestetik. Cim a kiadóban. 189

**Jókarban** levő ágyat, szekrényt veszek Sz. Pap István-u. 3. Homokkert 292

**Fiatal házaspár** házmester állást keres takarítást. Cim a kiadóban. H284

## ÁLLÁST KERES

**Jó írással és számolással** üzletbe ajánlkozom kiszolgálónak vagy pénztárba. Eötvös-u. 88. sz., I. ajtó.

**Anyáthelyettesítő,** házvezetőnői, vagy más bizalmi állást keres özvegy uriaszony, kinek egy privát-házban, mint penzióban praxisa van. Kintűnő referenciákkal és bizonyítványokkal rendelkezik. Cim: Perlmutter Mihályné, Budapest, Nagy-János-u. 43. II. em.

**Alkalmazást** keres fiatal fűszerkereskedő segéd, kezdő fizetéssel, jó bizonyítványal. Lindenfeld Jenő urnál tanult. Cim az Egyetértésnél. E481

**László András** kömüves mester — Csillag-u. 24. sz. a, mindennemű építkezéseket elvállal helyben és vidéken a legolcsóbb árak mellett. F512

**Háztartásban,** főzésben tapasztalt jobb nő jó kis családnak emegy. — Cim a kiadóban. 291

**Gép- és gyorsírónő** irodai alkalmazást keres, esetleg pénztárba. — Ugyanott felsőruhavarrás elfogadta tik. Nádor-utca 6. szám. Sipos Ilona. E567

**Több évi irodai** gyakorlattal bíró urleány gépirói vagy pénztárosnői állást keres május 1-re. E548

**Izr. nevelőnő,** ki németben, háztartásban perfekt, azonnali állást keres „Ofthon” jelígre Egyetértéshez. — E566

**Magános nő** teljes ellátásra elvállal gyermektelen uri család. Cim a kiadóban. E556

**Háztartásban állást** keres jobb iparos özvegy 5 éves kis leánykájval Varga-utca 3. F219

**Kereskedelmi érettségivel** kertészetben jártas szerény igényű fiatal-ember akalmazást keres gazdaságban is. Ajánlatok Életkérdés” jelígre Hajduföldhöz kér. H283

## ÁLLÁST KAP

**Géplakostanuló felvétetik.** Ehrenreich Sámuel, Arany János-utca 37. szám. F123

**Egy tanuló** felvétetik Bihari Ernő fűszer-csemegeüzletben. Bethlen-u. 36. sz. F181

**Tanuló** bentkosztál felvétetik. — Nagy Béla kovács, Szentanna-u. 46. 254

**Textilszakmában** jártas ügyes ügynököt keresünk, ki részletügyletek kötésére is vállalkozik. Jelentkezés délután 4-6 között. Cim a kiadóban.

**Jobb leány** gyermek mellé nappalra felvétetik. Gábor, Hatvan-u. 37. II. emelet. F189

**Mérleg képes** könyvető, német magyar levelezésben jártas, heti 2-3 orai munkára kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

**Megbízható kifutó** fizetéssel felvétetik azonnalra rőfös üzletbe. Hatvan-utca 15. H281

**14 éves kisleányt** keresek 3 éves gyermek mellé nappalra. Cim a kiadóban. E549

**Tanyára** mindenek asszony kerestetik. Vasárnap egész nap. Timár-utca 21. E550

**Üzletbe** fiatalabb kisasszonyt felvétetik. Jeszenszky, Kossuth-utca 1. sz. E565

**Pincértanulók** felvétetnek a Pannónia étteremben. Pac-utca 42 sz., I. emelet. E553

**Fiatal fodrászsegéd** felvétetik. elcserelem Balmazújvárosban. — Pálvi Györgynél. E568

**Ügynök** jó fizetéssel kerestetik. — Cim a kiadóban. F221

**Kiszolgáló kisasszonyt** felveszek — azonnalra. Jeszenszky Andor, Kossuth-utca 1. szám. E570

## ELADÁS

**Wirth-féle** zongorák és pianiso eladó. Szendrő Bathányi-utca 22. sz. 217

**Modern háló és kétrészes** ebédlő antik asztal eladó. Simonffy utca 40. kerestékület. Megtekinthető délután 3-5-ig. E485

**Eladó Honvéd** utca 7. számú ház. beköltözhető lakással. 24

**Egy pár** teljesen új, fekete férfi félcipő, szürke antilop betétes, eladó: Eötvös utca 96. H167

**Eladó** Erzsébet ut 46. számú ház beköltözhető lakással, azonnal eladó. Értekezhetni ugyanott. E513

**Féderes stráfszekér** 1 lovas, eladó: Telnaynál, Eötvös utca 18. E519

**Plymouth:** 1 kakas, 2 tyúk és angol galambok eladók: Homokkert Szabó Kálmán utca 45. E493

**Eladó** Bethlen utca 50. sz. ház, va gyommegosztás miatt. Beköltözhető két szoba mellékkelhelyiségekkel. H 168

**Eladó** 16 darab méhkaptár, szalonnagarnitúra, tükkör és egyéb butorok. Könyök utca 8. E487

**Eladó ház:** Pacsirta utca 17, gyümölcsös udvar, azonnal beköltözhető Boldogfalva utca 17. számú ház és Bánkon 50 hold tanyával eladó. Értekezhetni: Mester utca 29. F489

**Fiatalembereknek** való, alig használt ruhák, különböző színekben, eladók. Szépasségyi 32. E499

**Ágy, fényezett,** 3 darab matrác, 1 konyhasztal ócsón eladó. Paragó-utca 10. H278

**Tej,** napi 25-30 liter egy tételben eladó. Adler, Hatvan-utca 13. F208

**Nyolcas** cséplőgarnitúra Schuttele-vort gyártmányu eladó. Tetétlen Teleky, Gyula. E535